

УТВЕРЖДАЮ
Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

_____ В.И. МАТВИЕНКО

" ____ " _____

ОТЧЕТ

**по итогам работы Совета
при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации по взаимодействию
с институтами гражданского общества за 2022 год**

Совет при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по взаимодействию с институтами гражданского общества (далее – Совет) образован распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – распоряжение Председателя Совета Федерации) от 1 декабря 2015 года № 222рп-СФ в целях содействия деятельности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации) по законодательному регулированию формирования и реализации государственной политики по вопросам развития институтов гражданского общества. Указанным распоряжением также были утверждены Положение о Совете и его состав.

По состоянию на 31 декабря 2022 года в состав Совета входили 33 человека, в том числе сенаторы Российской Федерации, члены Общественной

палаты Российской Федерации, представители органов государственной власти, научного сообщества и некоммерческих организаций.

15 марта 2022 года Совет организовал «круглый стол» на тему «Поддержка некоммерческого сектора в России органами государственной власти и муниципальными образованиями». Обзор финансовой поддержки некоммерческого сектора в рамках круглого стола сделал первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по экономической политике Ю.В. Федоров. Проблеме создания условий для устойчивого развития институтов гражданского общества в регионах Российской Федерации посвятила свое выступление первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике О.С. Забралова. На примере деятельности региональных некоммерческих организаций рассматривались условия, созданные государством для устойчивого развития институтов гражданского общества в России. Опыт формирования сообществ активных граждан через финансовую, консультативную, информационную, имущественную поддержку в малых и сельских территориях Российской Федерации, а также вокруг экологической проблематики и духовно-нравственного воспитания был представлен фондом гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество». Члены Совета поддержали идею Министерства экономического развития Российской Федерации по проведению в 2022 году Фондом президентских грантов специального конкурса, нацеленного на выделение грантов тем НКО, которые реализуют проекты гуманитарной помощи для жителей Донбасса. В дискуссиях обменялись мнениями члены Совета первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и

государственному строительству, заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова, заместитель директора Департамента развития социальной сферы и сектора некоммерческих организаций Министерства экономического развития Российской Федерации Е.А. Иваницкая, секретарь Общественной палаты Российской Федерации Л.Ю. Михеева, заместитель директора «Московского дома общественных организаций» В.В. Лекарева, ответственный секретарь Совета, председатель благотворительного фонда «Маяк заботы» И.Н. Русяев.

16 мая 2022 года на базе Российской академии образования прошел «круглый стол» на тему «Воспитание в современных условиях: состояние и перспективы». Было подчеркнуто, что новые вызовы всегда актуализировали именно воспитательную повестку дня. Воспитание на протяжении веков было механизмом воспроизводства культуры, социального наследования, которое обеспечивает в широком смысле качество человеческих ресурсов, перспективы экономического развития страны и всего российского общества. Сейчас в повестке дня многие видят большой интерес к государственно-воспитательной работе. В 2020 году в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» были внесены положения, которые устанавливают воспитание как государственный приоритет, требующий скоординированной работы на федеральном, региональном и муниципальном уровнях; в понятийном аппарате сформулированы дополнительные понятия — «воспитательные программы», «воспитательные действия». Начиная с 2012 года появилось немало инициатив в сфере воспитания. Например, реализуются Стратегия воспитания, объявлено Десятилетие детства. В настоящее время важно выделить три блока в создании условий по развитию

воспитательной работы в Российской Федерации. Первый блок связан с вопросами включения воспитательных результатов в саму образовательную деятельность при реализации образовательных программ и программ дополнительного образования детей в образовательных организациях всех уровней. Второй посвящен роли и месту общественных структур в развитии воспитательной деятельности. Третий блок связан с введением в закон об образовании понятия «просветительская деятельность». Сомодераторами дискуссии стали первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова и президент Российской академии образования О.Ю. Васильева.

17 мая 2022 года Совет стал соорганизатором «круглого стола» на тему «Опыт взаимодействия государственных и религиозных институтов в реализации программ развития институтов гражданского общества» в рамках X Парламентских встреч XXX Международных образовательных чтений. Было особенно подчеркнуто, что представители традиционных религий являют пример сообществ активных граждан, для которых важен реальный опыт соприкосновения человека с духовно-нравственными ценностями и нормами, моральными ориентирами, которые на территории России сформировались веками. Выстраивание органами государственной власти разных уровней взаимодействия с религиозными институтами – это норма для гражданского общества. Паству нельзя исключить из общества, она его естественная часть. Для того, чтобы желание людей разных религий служить Отечеству было реализовано в самых различных областях жизни, государством создаются условия для вовлечения общественных институтов в государственную

политику. Особое место в этом процессе занимают традиционные религии. Существуют совместные социальные, медицинские, благотворительные проекты, ведется воспитательная и патриотическая работа среди детей и молодежи. Отдельного внимания заслуживает деятельность религиозных общин по развитию и возрождению деревень, сел, малых городов, а также формированию культурно-просветительских пространств и созданию кластеров креативных индустрий, благодаря которым улучшается социально-экономическая ситуация в регионах и меняются подходы к организации внутреннего туризма. В «круглом столе», в частности, прозвучали выступления заместителя министра просвещения Российской Федерации Д.Е. Грибова, статс-секретаря – заместителя министра науки и высшего образования Российской Федерации, член Совета П.А. Кучеренко, председателя Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений О.В. Тимофеевой, председатель Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений В.Ю. Зорин, депутат Государственной Думы, член Совета А.А. Кавинов, заместитель директора Департамента развития социальной сферы и сектора некоммерческих организаций Министерства экономического развития Российской Федерации, член Совета Е.А. Иваницкая. Сомодераторами дискуссии стали первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова и заместитель управляющего делами Московской Патриархии епископ Зеленоградский Савва.

1 июня 2022 года состоялось расширенное заседание Совета по теме «Участие общественных институтов и некоммерческих организаций в реализации государственной политики в отношении детей и молодежи» (к 100-летию юбилея пионерской организации). Партнерами в проведении научно-практической конференции «Детское движение России в современных условиях: историческая преемственность и триггеры развития» в рамках Фестиваля детства и юности «Большая перемена» выступили Российская академия образования, Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» и автономная некоммерческая организация «Большая Перемена». Были представлены программы государственных и общественных институтов по воспитанию подрастающего поколения, обсуждалась роль просвещения в формировании личности человека будущего, в том числе вопросы обеспечения преемственности поколений, вовлечения детей и молодежи в коллективную работу по достижению целей национального развития и устойчивого поступательного развития государства. Особое внимание было уделено законодательной инициативе сенаторов Российской Федерации Л.С. Гумеровой, Л.Н. Глебовой, Г.Н. Кареловой, а также ряда депутатов Государственной Думы по учреждению в России детского движения (законопроект внесен в Госдуму 19 мая 2022 года¹). Участники рассмотрели темы по содержанию, целям, структуре, кадровому обеспечению и профессиональному сопровождению нового движения. В дискуссиях обменялись мнениями члены Совета депутат Государственной Думы

¹ Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи».

А.А. Кавинов, почетный член Международной общественной организации «Императорское православное палестинское общество» С.А. Попов, директор школы №45 имени Л.И. Мильграма М.Я. Шнейдер.

3 ноября 2022 года Совет организовал дискуссию-совещание на тему «Государственно-общественный характер просветительской деятельности в Российской Федерации». Сенатор Российской Федерации, член Совета Н.Н. Владимиров представил имеющиеся на данный момент в России нормативно-правовые акты, касающиеся просветительской деятельности. Корпус этих документов создает основу системной разработки механизмов осуществления и развития просветительской деятельности, совершенствованию ее правового регулирования, организации научной поддержки и методического обеспечения. Модератор и ответственный секретарь Совета, председатель благотворительного фонда «Маяк заботы» И.Н. Русяев отметил важность мониторинга практик поддержки государством гражданской активности на местах, проводимого Советом. Опорным пунктом в формировании отношения государства к развитию просветительской и воспитательной деятельности стало принятие изменений в Конституцию Российской Федерации в 2020 году, когда, в частности, в 67-й статье Основного Закона было зафиксировано, что государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим, а также обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения. Таким образом, впервые на уровне Конституции были определены результаты, которые ждет государство

от системы образования и воспитания. В дискуссиях обменялись мнениями члены Совета сенатор Российской Федерации А.Г. Шейкин, депутат Государственной Думы А.А. Кавинов, председатель Всероссийского общественного движения «Матери России» В.А. Петренко.

В этот же день члены Совета приняли участие в других дискуссиях форума активных граждан «Сообщество»: «Мифы о цифровизации, или Как внедрить технологии искусственного интеллекта в НКО» (заместитель директора Департамента развития социальной сферы и сектора некоммерческих организаций Министерства экономического развития Российской Федерации Е.А. Иваницкая); «Донбасский консенсус. Единство российской нации» (депутат Государственной Думы А.А. Кавинов). Председатель Координационного совета Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю за голосованием, член Совета М.С. Григорьев организовал в рамках форума выставку «Свидетельства преступлений украинских нацистов в Донбассе (2022)».

1 декабря 2022 года состоялось итоговое расширенное заседание Совета, посвященное теме «О мерах государственной поддержки развития институтов гражданского общества и некоммерческого сектора». В рамках пленарной встречи и «круглого стола» на тему «Некоммерческий сектор и государственные институты: синергия взаимодействия и правовое обеспечение» представлены межрегиональные и региональные практики сотрудничества государственных и общественных институтов в сфере просветительской и воспитательной деятельности, экологической, культурной, образовательной, молодежной и детской политики Российского государства. Рассматривались законодательно-правовые основы участия

общественных институтов в просветительской и воспитательной деятельности, расширение практики реализации в условиях современных геополитических реалий силами некоммерческого сектора общественной дипломатии как внутри страны, так и за ее пределами, а также перспективы взаимодействия публичной власти и гражданского общества в разных сферах. Особо было отмечено, что государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Прозвучали доклады первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, заместителя председателя Совета Л.Н. Глебовой, статс-секретаря – заместителя министра науки и высшего образования Российской Федерации, член Совета П.А. Кучеренко, ректора Московской государственной юридической академии имени О.Е. Кутафина. В дискуссиях обменялись мнениями члены Совета сенатор Российской Федерации А.Г. Шейкин, заместитель директора «Московского дома общественных организаций» В.В. Лекарева, почетный член Международной общественной организации «Императорское православное палестинское общество» С.А. Попов, член попечительского совета фонда «Национальный фонд развития реабилитации» П.А. Сычев.

В 2022 году члены Совета инициировали организацию и проведение в субъектах Федерации мероприятий по различному кругу вопросов, имеющих интерес для проблематики развития институтов гражданского общества в Российской Федерации.

13 – 14 января 2022 года в рамках Гайдаровского форума прошла сессия «Стратегия социального развития России: среднесрочные приоритеты» (член Совета Е.О. Казаков).

4 февраля 2022 года организован образовательный модуль «Развитие человеческого капитала муниципалитетов» в рамках Образовательного интенсива «Лидеры изменений Югры» для руководителей муниципалитетов (член Совета Э.В. Исаков).

9 февраля 2022 года проведен «круглый стол» по теме «Повышение эффективности общественного контроля как инструмента развития гражданского общества» (члены Совета С.В. Березкин, И.Е. Дискин).

5 марта 2022 года состоялся Съезд российской общественности в поддержку проекта Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (член Совета М.Н. Павлова).

24 марта 2022 года подготовлен «круглый стол» на тему «Формирование общественного бережливого сознания» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

24 марта 2022 года в формате «Классной встречи» прошла встреча с активистами Российского движения школьников республики Удмуртия (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

24 марта 2022 года проведено совещание «О возможности пересмотра противопоказаний и ограничений к управлению транспортным средством для лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья с целью

использования их трудового потенциала в условиях современной российской экономики» (член Совета Э.В. Исаков).

25 марта 2022 года организован «круглый стол» на тему «Родные языки как инструмент продвижения культуры и просветительской деятельности» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

1 – 4 апреля 2022 года состоялась Всероссийская научно-практическая конференция в Артеке, посвященная 100-летию создания пионерии (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

22 апреля 2022 года прошло заседание Экспертного совета по образованию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья при Комитете Госдумы по науке и высшему образованию на тему «Обсуждение концепции проекта «Школа Минпросвещения России» (член Совета А.В. Мухин).

28 апреля 2022 года проведено заседание Ленского клуба, посвященного взаимодействию государства и общества в рамках развития субъектов Федерации (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

14 мая 2022 года организована встреча с финалистами образовательных проектов фонда «Будущие лидеры» (член Совета А.Г. Шейкин).

17 мая 2022 года состоялась встреча со спортивной общественностью, а также осмотр спортивных объектов г.Батайска Ростовской области и условий содержания в исправительной колонии №15 (член Совета Э.В. Исаков).

19 мая 2022 года прошли встречи с детьми и молодежью, приехавшими на Всероссийский «Большой школьный пикник» Российского движения школьников (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

19 – 20 мая 2022 года в рамках деловой программы VI Международного кинофестиваля «17 мгновений» имени Вячеслава Тихонова проведена сессия «Роль кинематографа в духовно-нравственном развитии детско-юношеской аудитории» (член Совета Е.О. Казаков).

24 мая 2022 года организован VIII Международный научный форум ДНР «Инновационные перспективы Донбасса: инфраструктурное и социально-экономическое развитие» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

24 мая 2022 года состоялся круглый стол «Россия – Греция в диалоге культур» (член Совета И.И. Саввиди).

25 мая 2022 года в рамках первого модуля проекта «Лидеры изменений Югры 2.0» прошел образовательный интенсив для подготовки высококвалифицированных кадров в Ханты-Мансийском автономном округе и обмена успешными практиками между субъектами Российской Федерации (член Совета Э.В. Исаков).

1 июня 2022 года проведен первый «Всероссийский Родительский Конгресс», посвященный теме «День защиты детей от нетрадиционного цифрового образования» (член Совета М.Н. Павлова).

1 июня 2022 года организована панельная дискуссия на форуме «DLP+ 2022», посвященная вопросам информационного развития страны и вызовам внутренней безопасности государства (член Совета А.Г. Шейкин).

1 июня 2022 года состоялся фестиваль «Планета детства под созвездием добра» с участием юных художников Краснодар (член Совета Д.В. Орешкин).

3 июня 2022 года прошло открытие первого в Чувашии Центра помощи семьям – «Мой семейный центр» (член Совета Н.Н. Владимиров).

5 июня 2022 года проведен «круглый стол» на тему «Наставничество — традиционная форма обучения и воспитания» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

6 июня 2022 года организовано совещание по развитию креативных индустрий в рамках заседания комитета региональных координаторов Международной организации северных регионов «Северный форум» (член Совета Э.В. Исаков).

7 июня 2022 года состоялся «круглый стол» на тему «Биоэтика и биобезопасность. Проблемы. Решения» (член Совета М.Н. Павлова).

27 июня 2022 года прошло совместное заседание рабочей группы по вопросам развития доступного и качественного дошкольного и общего образования для детей-инвалидов Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов и Экспертного совета по образованию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья при Комитете Госдумы по науке и высшему образованию (член Совета А.В. Мухин).

3 июля 2022 года в рамках деловой программы XVII Международного кинофестиваля «В кругу семьи» проведены пленарное заседание и сессии на тему «Образ будущего многонациональной русской цивилизации: от киборгизации человека к осознанному самоуправлению качеством жизни семьи, человека и общества» (член Совета Е.О. Казаков).

5 июля 2022 года организован «круглый стол», посвященный презентации мер развития социальной и экономической инфраструктур спортивных объектов, построенных к Чемпионату мира по футболу FIFA 2018 года (член Совета Э.В. Исаков).

10 – 12 июля 2022 года состоялась научно-практическая конференция «О роли апостола Андрея Первозванного в христианизации Северной Руси» (член Совета С.А. Попов).

19 июля 2022 года осуществлена поездка в г.Луганск в рамках совместного заседания депутатов Государственной Думы и депутатов Луганской Народной Республики, проведены встречи с председателем Правительства Луганской Народной Республики С.И. Козловым, православной общественностью Республики, духовенством Луганской епархии Русской Православной Церкви, представителями органов государственной власти (член Совета А.А. Кавинов).

29 июля 2022 года прошли встреча с кадровым резервом по теме «Траектория личностного профессионального развития» и совещание с советниками директоров школ по воспитанию по теме «Новая философия воспитания: система взросления молодого поколения» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

1 августа 2022 года презентованы лучшие молодежные проекты комьюнити-форума «Утро» из 54 субъектов Федерации и четырнадцати стран мира (член Совета Э.В. Исаков).

17 августа 2022 года организованы поездки школьников Донбасса и Амурской области в Москву в рамках профориентационной программы «Город открытий» (член Совета А.Г. Шейкин).

24 августа 2022 года в рамках форума активных граждан «Сообщество» Приволжского федерального округа проведен «круглый стол» на тему «Роль третьего сектора в современной архитектуре международных отношений» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова, член Совета Л.Ю. Михеева).

25 августа 2022 года на полях Августовской педагогической конференции в республике Удмуртия прошла серия встреч с директорами общеобразовательных и среднеспециальных учебных заведений субъекта Федерации, а также педагогической общественностью, гражданскими активистами из разных районов Удмуртии и волонтерским корпусом регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

26 августа 2022 года организованы встречи с общественностью и представителями органов власти Донецкой Народной Республики (член Совета Э.В. Исаков).

1 сентября 2022 года состоялись переговоры по открытию регионального учебного центра по работе с операционной системой ASTRA LINUX и обучения профессорско-преподавательского состава Амурского государственного университета имени А.Д. Плутенко на базе ведущих российских IT-компаний (член Совета А.Г. Шейкин).

8 – 9 сентября 2022 года проведена Всероссийская конференция «Охрана труда в организациях, подведомственных Минобрнауки России» (член Совета П.А. Кучеренко).

11 сентября 2022 года совместно с Законодательным Собранием и Молодежным парламентом Амурской области презентованы итоги фотоконкурса «Моя малая родина» (член Совета А.Г. Шейкин).

13 сентября 2022 года представлен Инновационный курс Управленческих команд педагогических вузов (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

15 сентября 2022 в рамках VII научно-практической конференции «Росводоканал Краснодар» состоялись обсуждения по теме участия общественных институтов в решении проблем оптимизации и внедрения инновационных технологий жилищно-коммунального хозяйства (член Совета Д.В. Орешкин).

16 сентября 2022 года организован общественный мониторинг реализации в Чувашии программы обеспечения школьников горячим питанием (член Совета Н.Н. Владимиров).

23 сентября 2022 года прошло заседание Межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и временного трудоустройства несовершеннолетних (член Совета И.А. Гехт).

26 сентября 2022 года проведена торжественная церемония награждения победителей регионального этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ (член Совета И.А. Гехт).

4 октября 2022 года состоялось общественно-профессиональное обсуждение моделей создания и функционирования Управляющих советов в образовательных учреждениях субъектов Российской Федерации (член Совета А.В. Мухин).

6 октября 2022 года в рамках форума активных граждан «Сообщество» Северо-Западного федерального округа организована панельная дискуссия «Объединяя молодежь страны. Роль молодежных движений в развитии патриотического воспитания» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова, член Совета Л.Ю. Михеева).

6 октября 2022 года в рамках форума «GIS DAYS 2022» прошла панельная дискуссия на тему «Информационная безопасность и IT в новых условиях» (член Совета А.Г. Шейкин).

13 октября 2022 года проведен «круглый стол» по вопросам военно-патриотического воспитания детей и молодёжи и развития регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» (член Совета Н.Н. Владимиров).

14 октября 2022 года состоялась Международная научно-практическая конференция «Битва за Кавказ» (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

18 октября 2022 года организовано совещание на тему «Общественный контроль: взаимодействие с общественными организациями по актуальным вопросам регионального развития» (член Совета И.Е. Дискин).

26 октября 2022 года прошла Всероссийская научно-просветительская конференция «Проблемы мировоззрения и общественных наук. ДНК России» (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

26 октября 2022 года проведены встречи со студенческой молодежью Югорского государственного университета, получающих образование в Военном учебном центре вуза (член Совета Э.В. Исаков).

28 октября 2022 года состоялся финал Всероссийского конкурса «Большая перемена» для старшеклассников (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

11 ноября 2022 года осуществлен визит в воинскую часть на территории Челябинской области, в ходе которого состоялось общение с мобилизованными, осмотрены условия проживания и службы

военнослужащих из Ханты-Мансийского автономного округа (член Совета Э.В. Исаков).

15 ноября 2022 года организована пленарная сессия Всероссийского форума специалистов системы воспитания «Без срока давности. Растим гражданина» и московского открытого форума «Музей для Москвы» (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова).

21 ноября 2022 года проведен открытый диалог на тему «Правовое регулирование транспортных средств с искусственным интеллектом» со студентами юридического факультета Амурского государственного университета имени А.Д. Плутенко (член Совета А.Г. Шейкин).

22 ноября 2022 года состоялось открытие V Молодежного международного форума «Будущее» (член Совета М.Н. Павлова).

24 ноября 2022 года в рамках Всероссийского съезда Управляющих советов образовательных организаций субъектов Российской Федерации прошла дискуссия на тему «Модели и методы повышения эффективности развития государственно-общественного управления в образовании» (член Совета А.В. Мухин).

25 ноября 2022 года организовано обсуждение «Роль матери в культуре и религии народов Дона. Знакомство с традициями» (член Совета И.И. Саввиди).

29 ноября 2022 года проведена Выездная гостиная Евразийского женского форума «Энергия ЕЖФ» (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

29 ноября 2022 года состоялась конференция на тему «Конкурентоспособность российского образования» (член Совета М.Я. Шнейдер).

29 – 30 ноября 2022 года прошел Южно-Уральский Гражданский форум на тему «НКО и государство – сотрудничество в развитии и поиске кадров» (член Совета И.А. Гехт).

30 ноября 2022 года организован Гражданский форум Удмуртской республики 2022 #МыВместе (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

1 декабря 2022 года открыт новый партийный проект по теме «Женское движение «Единой России» регионального совета в Челябинской области Всероссийской политической партии «Единая Россия» (член Совета И.А. Гехт).

7 декабря 2022 года состоялась церемония награждения высшей народной премии в области благотворительности, творчества и социальной работы, вручаемой с 1994 года организациям и жителям Санкт-Петербурга, активно участвующим в реализации социально-значимых программ и творческих проектов по оказанию помощи инвалидам, малоимущим семьям, ветеранам и другим социально нуждающимся слоям населения «золотой пеликан» (член Совета А.В. Мухин).

8 декабря 2022 года прошел Всероссийский форум «Трудовая занятость выпускников вуза с инвалидностью: обеспечение социальной мобильности и интеграции» (член Совета Е.О. Казаков).

9 декабря 2022 года проведен региональный фестиваль спорта «Через тернии к звездам» среди людей с инвалидностью (член Совета Э.В. Исаков).

17 декабря 2022 года организована конференция «Межпоколенческие аспекты развития системы образования» (член Совета М.Я. Шнейдер).

18 – 19 декабря 2022 года состоялся I съезд Российского движения детей и молодежи (заместитель председателя Совета Л.Н.Глебова).

22 и 27 декабря 2022 года в рамках образовательной программы «Мы Россия. Будущее Донбасса» осуществлены поездки детей из Донецкой Народной Республики в Москву (член Совета И.И. Саввиди).

Кроме того, в течение всего года члены Совета курировали темы, включенные в План Совета на 2022 год, а также возникшие в отчетном году в связи с началом проведения специальной военной операции.

Первый заместитель губернатора Челябинской области И.А. Гехт акцентировала внимание на усовершенствовании системы здравоохранения, образования, поддержки семей. Особое внимание уделено доступности медицинской помощи в тех населенных пунктах, где нет врачей и фельдшеров. С этой целью созданы программы подготовки помощников фельдшеров. Также обеспечивалась всесторонняя поддержка мобилизованных и их семей Челябинской области. В регионе появились «семейные МФЦ», в которых не только в режиме «одного окна» можно стать заказчиком государственных услуг, но и получить профессиональную консультацию, диагностики от социального работника или психолога, в частности, по теме детско-родительских отношений и семейного благополучия.

Председатель Координационного совета Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю за голосованием М.С. Григорьев занимался сбором свидетельств преступлений нацистов на

Донбассе, а также разоблачению военных преступлений киевского режима на Украине. Помимо этого сформулированы предложения по выработке общих подходов в организации и подготовке независимых международных наблюдателей.

Президент Фонда поддержки социально-культурных программ «СОЦИОГЛОБУС» Е.О. Казаков в рамках общественной и экспертной деятельности во взаимодействии с органами государственной власти курировал следующие вопросы: гражданское образование и воспитание детей и молодежи, молодежная политика, развитие институтов гражданского общества, социокультурное проектирование, участие инвалидов в культурной жизни общества, инклюзивное образование, социокультурная реабилитация и абилитация инвалидов, инклюзия в культуре.

Заместитель директора Департамента развития социальной сферы и сектора некоммерческих организаций Министерства экономического развития Российской Федерации Е.А. Иваницкая во взаимодействии с Общественной палатой Российской Федерации участвовала в усовершенствовании на законодательном и исполнительном уровнях мер поддержки органами государственной власти некоммерческого сектора.

Директор Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения школы-интерната № 1 имени К.К. Грота Красногвардейского района Санкт-Петербурга А.В. Мухин осуществлял мониторинг практик применения законодательства субъектов Российской Федерации по вопросам развития гражданского общества в части поддержки государственных и муниципальных учреждений культуры и образования (в том числе

работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами).

Председатель Всероссийского общественного движения «Матери России» В.А. Петренко координировала такие программы, как: Всероссийский проект «Сохраним жизнь Маме!» (направлена профилактику рака молочной железы, сбережение жизни и здоровья женщин и матерей в Российской Федерации); Всероссийский проект «Цена крошки Хлеба — велика» (привлечение внимания подрастающего поколения к бережному отношению и уважению к хлебу, показать его ценность и важность; воспитание уважения к труду людей, выращивающих и производящих хлебную продукцию, а также проведение профориентации, направленной на получение новых, востребованных профессий зернового сектора аграрной сферы и других смежных направлений); проект «Аллея матери» (формирование и воспитание бережного отношения общества к женщине — матери, дарующей человеку жизнь, мама — хранительница домашнего очага).

Председатель Благотворительного фонда «Маяк заботы», ответственный секретарь Совета И.Н. Русяев в составе профильной рабочей группы в Государственной Думе занимался темами законодательного регулирования криптовалют, налогообложения предпринимателей и технологий блокчейна в Российской Федерации.

Директор государственного бюджетного общеобразовательного учреждения города Москвы «Школа № 45 имени Л.И. Мильграма» М.Я. Шнейдер проводил мониторинг практики применения санитарно-эпидемиологических правил и норм в образовательных учреждениях в их учебной и воспитательной деятельности, а также организовал подготовку

предложений по оптимизации внутриведомственной и межведомственной документации учреждений социальной и образовательной сферы.

Члены Совета принимали активное участие в подготовке предложений и поправок к проектам федеральных законов, затрагивающих сферу развития институтов гражданского общества в Российской Федерации. Среди них следующие Федеральные законы, утвержденные в 2022 году:

1. Федеральный закон от 14 марта 2022 года № 57-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» в части регулирования специальных инвестиционных контрактов»;
2. Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи»;
3. Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 262-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О российском движении детей и молодежи»;
4. Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 340-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)»;
5. Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 354-ФЗ «О внесении изменения в статью 1263 части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации»;

6. Федеральный закон от 07 октября 2022 года № 393-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях»;
7. Федеральный закон от 04 ноября 2022 года № 426-ФЗ «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «Об общественных объединениях»;
8. Федеральный закон от 07 декабря 2022 года № 394-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)»;
9. Федеральный закон от 19 декабря 2022 года № 535-ФЗ «О внесении изменений в статьи 19 и 20 Федерального закона «Об общественных объединениях» и статью 14 Федерального закона «О некоммерческих организациях»;
10. Федеральный закон от 29 декабря 2022 года № 572-ФЗ «Об осуществлении идентификации и (или) аутентификации физических лиц с использованием биометрических персональных данных, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»;
11. Федеральный закон от 29 декабря 2022 года № 589-ФЗ «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона «Об Общественной палате Российской Федерации»;
12. Федеральный закон от 29 декабря 2022 года № 604-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В 2022 году в соответствии с распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации № 46рп-СФ от 30 марта 2022 года проведена ротация состава Совета.

Ответственный секретарь Совета

И.Н. Русяев